

汇聚全球开放合作的蓬勃力量

——第五届进博会的世界期待

新华社记者

这是中国的舞台，汇聚世界的精彩。这是开放的窗口，传递合作的力量。万众期待中，第五届中国国际进口博览会将于11月5日至10日在中国上海如期举行。

呈现全球创意、集纳各国精品、融合发展智慧、催生共赢机遇。五年来，在习近平总书记的倡导和引领下，进博会不断谱写新时代中国与世界开放融通、共谋发展的绚丽画卷，逐步成长为中国推进高水平对外开放、高质量发展的重要平台，为推动建设开放型世界经济、促进全球包容和可持续发展不断注入强劲力量。

以高水平开放创造全球机遇

“举办中国国际进口博览会，是中国着眼于推动新一轮高水平对外开放作出的重大决策，是中国主动向世界开放市场的重大举措。”在首届进博会开幕式上，习近平总书记这样阐述中国举办进博会的初衷。

作为全球首个以进口为主题的国家级博览会，五年来，进博会合作成果丰硕，凸显中国开放之诺的分量，增强各国共克时艰的信心。进博会不只是单纯的进口商品展，更是推动中国与世界市场相遇、产业相融、创意互促、规则互鉴的国际大平台。

一展汇聚全球好物，进博会彰显商品平台的橱窗功能。前四届进博会累计意向成交额超2700亿美元，给各国企业带来发展新机遇、合作新伙伴。第五届进博会上，采购商组成了近600个交易团和近50个行业交易团，静候全球优质和特色产品快速集结。

“每年进博会，都坚定了我们扎根中国发展的信念。”瓦里安医疗全球资深副总裁、大中华区总裁张晓说。

进博会折射出中国十年来开放给世界带来的变化。中国货物贸易占世界比重从2012年的10.4%提升到2021年的13.5%，十年间累计进口服务超过4万亿美元。开放的中国正在全球产业链中扮演越来越重要的角色。

一展激发创新活力，进博会发挥创意平台的引领作用。

越来越多企业选择在进博会展示“独门绝技”和创新能力。前四届进博会，参展企业发布新产品、新技术、新服务超1500项。第五届进博会上，“首发”“首展”将超越往届。

财务机器人手臂、背包大小的充气皮划艇、全球首发新车型……一个个“全球首发”“中国首秀”，透射出进博会作为创意平台的独特魅力。适应中国市场的数字化、智能化解决方案，专为中国消费者打造远程打印小程序……不少企业借助进博会平台，深耕中国市场。“这里是展示前沿技术创新首选地。”西门子全球执行副总裁肖松说。

十年来，中国连续缩减外资准入负面清单，引导投资更多向高新技术产业、战略性新兴产业、现代服务业等产业倾斜，引资质量不断提高。

一展融汇各方智慧，进博会凸显合作平台的聚合效应。

进博会是中国向世界贡献的国际公共产品，构建“世界的市场”“共享的市场”“大家的市场”，推动世界各国及其企业充分交流合作。

前四届进博会上，“展品变商品、展商变投资商”的故事比比皆是。在进博会期间举办的虹桥国际经济论坛聚焦全球化面临的挑战，聚集全球精英深入研讨，为构建开放型世界经济贡献“进博之智”。

“进博会是我们在中国市场拓展全方位合作的平台。”德国工业巨头蒂森克虏伯大中华区首席执行官高岩说。这家世界500强企业将首次以集团形式参加本届进博会。

第五届进博会上，参展世界500强和行业龙头企业超过280家，回头率近90%，更有不少企业已签约第六届进博会。

“一花独放不是春，百花齐放春满园。习近平总书记多次强调，中国扩大高水平开放的决心不会变，中国开放的大门只会越开越大。从进博会、消博会、到服贸会、广交会、东博会等经贸盛会，从推动共建“一带一路”，到加快建设自贸试验区，再到高质量实施区域全面经济伙伴关系协定，中国始终以开放之姿拥抱世界，以自身发展推动共同发展，以扎实行动推动建设开放型世界经济，不断打开“共享未来”的机遇之门。

“作为世界第二大经济体，中国的对外开放承诺至关重要。”斯洛文尼亚前总统图尔克说，“在复杂多变的国际形势下，中国经济的开放性具有全球意义。”

以高质量发展助力世界共赢

中国共产党二十大报告明确提出，高质量发展是全面建设社会主义现代化国家的首要任务。

过去十年，中国经济总量突破百万亿元大关，人均国内生产总值超过1万美元。如此体量的经济体实现高质量发展，对世界意味着什么？每届进博会上，各国企业都在这里感知中国经济发展新脉动，瞩望新时代中国在贯彻新发展理念、推进高质量发展的进程中给全球产业带来的新机遇、新变化。

——中国以科技创新培育增长动能，以“中国创新”推动“合作创新”。

这十年，中国研发投入占国内生产总值比重由1.91%提高到2.44%；全球创新指数排名由第34位升至第11位；工业互联网产业规模突破万亿元，制造业加速从“中国制造”向“中国智造”转型。

“通过进博会能够展示最新科技创新成果，与优秀的中国企业深入交流，推动本土技术创新，携手助力高质量发展。”连续五年参展进博会的美国霍尼韦尔公司中国总裁余锋说。

——中国以绿色低碳理念提振可持续发

展，以“美丽中国”增益“美丽世界”。

这十年，中国大力推进绿色、循环、低碳发展，能源生产结构加速转变，清洁能源占比持续提升，以年均3%的能源消费增速支撑了平均6.6%的经济增长。绿色成为经济社会高质量发展的底色，中国成为全球生态文明建设的重要参与者、贡献者、引领者。

“中国的绿色低碳发展政策提供指引和助力，让我们尝试推出全新的创新产品及服务，这些在全球都是领先且唯一的存在。”爱普生(中国)有限公司董事长兼总裁深石明宏说。这家深耕中国市场40余年的公司将在第五届进博会上展示60余件绿色创新产品。

——中国以互联互通加速区域融合，以“中国速度”打通“全球脉络”。

这十年，共建“一带一路”成为广受欢迎的国际合作平台。中欧班列累计开行超5万列……“一带一路”为各国促联通、稳经济、保民生发挥了重要作用，成为名副其实的繁荣之路、开放之路。

三次参加进博会的哈萨克斯坦外贸商会董事会主席顾问鲁斯塔姆·塔塔诺夫说，“一带一路”倡议获得越来越多国家响应和欢迎，哈萨克斯坦很重视在这一倡议框架内和地区国家开展高附加值项目合作。

——中国以共享发展助力全球包容普惠，以“人民幸福”促进“共同进步”。

这十年，中国经济持续增长，充分发挥了全球经济稳定器的作用。中国始终奉行互利共赢的开放战略，以自身发展带动世界共同发展。连续五年，进博会组织数十个最不发达国家的中小企业参展，共享中国机遇。

“东帝汶咖啡产销受到新冠疫情冲击，但进博会让东帝汶出口跑出了加速度。”第五届进博会东帝汶产品展区负责人贝雷说。去年进博会上，该国展商一举斩获约500万美元咖啡订单，金额超过东帝汶2020年咖啡总出口额。

南非约翰内斯堡大学非洲—中国研究中心主任戴维·蒙亚埃说，从共享发展机遇到分享高质量发展经验，中国对世界特别是广大发展中国家将持续产生深远影响。

以中国式现代化推进共同发展

在党的二十大报告中，习近平总书记深刻阐述了中国式现代化的中国特色、本质要求和必须牢牢把握的重大原则，擘画了全面建成社会主义现代化强国的宏伟蓝图和实践路径，引发国内外广泛关注。

作为党的二十大召开后首个以中国为主场的重量级国际展会，进博会成为国际人士进一步了解中国式现代化发展理念、发展方向的重要窗口。

一个人口规模巨大的现代化中国，承载着世界对新时代新机遇的期待。

今日之中国，稳居世界第二大经济体、第一大货物贸易国地位，是140多个国家和地区的主要贸易伙伴，中等收入群体规模全球最大，居民储蓄率、外汇储备规模均为全球第一。中国14亿人口携手迈向现代化，其规模超过现有发达国家的总和，将彻底改写现代化的世界版图，在人类历史上是一件有深远影响的大事。

“中国拥有巨大的潜力，中国的发展模式正激励着全世界。”几内亚比绍前总理萨尼亚认为，面对全球性挑战，中共二十大制定的战略部署将为推动世界经济复苏和建设开放型经济作出新贡献，为世界发展带来新机遇。

一个不断迈向共同富裕的现代化中国，承载着各国对全球发展新愿景的期待。

经过持续奋斗，中国如期打赢脱贫攻坚战，整体消除绝对贫困，为世界减贫事业作出巨大贡献，为各国推动包容发展提供启示和借鉴。面向世界，中国提出全球发展倡议，倡导坚持发展优先，坚持以人民为中心，坚持普惠包容，坚持创新驱动，坚持人与自然和谐共生，坚持行动导向，共同推动全球发展迈向平衡协调包容新阶段。

“不让任何一个人掉队，中国的倡议和理念让发展中国家受益，共同迈向共享的未来。”津巴布韦非洲民族联盟—爱国阵线对外关系书记辛巴拉谢·蒙本盖说。

“没有中国的世界经济将是不可想象的。中国式现代化不仅给中国人民带来福祉，也将给世界人民带来福祉。进博会为此提供了生动而具体的诠释。”克罗地亚国家石油公司前首席执行官达沃尔·什特恩说。

一个走和平发展道路的现代化中国，承载着世界对繁荣进步新未来的期待。

面对纷繁复杂的国际局势，面对全球和平赤字、发展赤字、安全赤字、治理赤字加重的严峻现实，中国积极参与全球治理体系改革和建设，践行共商共建共享的全球治理观，倡导平等、互鉴、对话、包容的文明观，弘扬和平、发展、公平、正义、民主、自由的全人类共同价值，坚持真正的多边主义，推进国际关系民主化，推动全球治理朝着更加公正合理的方向发展。

“走和平发展道路的现代化，必将为完善全球治理注入更多正能量。”古巴国际政治研究中心中国问题专家爱德华·雷加拉多表示，期待中国为开创人类更加美好的未来作出更大贡献。

中国新发展，世界新机遇。踏上新征程的中国，将继续推进高水平对外开放，与各国共同努力，把全球市场的蛋糕做得更大，把全球共享的机制做得更实，把全球合作的方式做得更活，共建创新包容的开放型世界经济，向着构建人类命运共同体目标不懈奋进，携手开创人类更加美好的未来。(记者韩墨 许晓青 徐超 赵娟 宿亮)(新华社北京11月2日电)

“十四五”期间我国将基本建成高标准技术要素市场

新华社北京11月2日电(记者王琳琳)加快发展技术要素市场是加快完善社会主义市场经济体制的重要内容。科技部近期印发了《“十四五”技术要素市场专项规划》，明确“十四五”期间现代化技术要素市场体系和运行制度基本建立，统一开放、竞争有序、制度完备、治理完善的高标准技术要素市场基本建成。

规划提出，到2025年，着力实现技术要素市场制度体系基本完备、互联互通的技术要素交易网络基本建成、技术要素市场服务体系协同高效、技术要素市场化配置成效大幅提升具体目标。

其中，为建立全国统一互联互通的技术交易网络，规划提出到2025年，中国技术交易所、上海技术交易所和深圳证券交易所三个国家知识产权和科技成果产权交易机构基本建成，与若干区域性、行业性技术交易机构互联互通，形成多层次多元、特色鲜明、功能完备的技术要素交易网络。全国技术交易市场规模持续扩大，技术合同成交额达到5万亿元。

为提升技术要素市场专业化服务效能，规划提出到2025年，国家科技成果转化示范区达到20家，国家技术转移区域中心达到15家，国家技术转移机构达到500家，国际技术转移中心超过60家，技术经理人数量突破3万名。

俄恢复执行农产品外运协议 法国将加强对乌军事支持

新华社北京11月2日电 综合新华社驻外记者报道：俄罗斯国防部2日说，在获得乌克兰方面相关书面保证后，俄方决定恢复执行黑海港口农产品外运协议，土耳其总统埃尔多安同日对此予以证实。法国总统马克龙1日在乌克兰总统泽连斯基通话时表示，法国将加强对乌克兰的军事支持，尤其是在防空方面。

——俄国防部2日发表声明说，在国际组织参与和土耳其协助下，黑海粮食外运联合协调中心1日从乌方获得“不利用粮食走廊和农产品出口的乌港口对俄采取军事行动”的必要书面保证，尤其是乌方正式保证“海上粮食走廊将仅根据农产品外运协议和联合协调中心相关规定使用”。声明说，俄方认为目前获得的保证“似乎已足够”，遂恢复执行农产品外运协议。

——土耳其总统埃尔多安2日在其领导的土耳其正义与发展党议会党团会议上说，俄国防部长绍伊古已与土国防部长阿卡尔通话，告知农产品外运协议将于土耳其时间当天中午12时起恢复执行。

——俄外交部发言人扎哈罗娃2日说，俄方始终对任何形式的谈判和接触持开放态度，从不关闭就乌克兰问题展开对话的大门，但俄方将从现实情况、自身目标和国家利益出发。

——法国总统府1日发表公报说，法国总统马克龙当天与乌克兰总统泽连斯基通话讨论乌克兰局势。马克龙在通话中表示，法国将加强对乌克兰的军事支持，尤其在防空方面。马克龙还说，乌克兰供水和供电基础设施受俄方攻击遭到严重破坏，法国决心支持乌克兰度过即将来临的冬季。

——据俄国防部消息，俄防长绍伊古1日在国防部会议上说，俄军通过打击乌克兰关键基础设施正在有效削弱乌克兰的军事潜力。他还表示，俄部分动员工作已经完成，目前有8.7万人在经过额外军事训练后被派往战区。此外，俄军近两周打死190多名乌军外国雇佣兵，并摧毁乌军74辆坦克、235辆装甲车、两套“海马斯”多管火箭炮等武器装备。(参记者：刘恺 熊思浩 徐永春)

世卫组织：全球累计新冠确诊病例达627573579例

新华社日内瓦11月1日电(记者刘曲)世界卫生组织1日公布的最新数据显示，全球累计新冠确诊病例达627573579例。

世卫组织网站最新数据显示，截至欧洲中部时间1日16时53分(北京时间23时53分)，全球确诊病例较前一日增加63404例，达到627573579例；死亡病例增加537例，达到6570363例。

(上接第一版)世界离不开中国，没有任何势力能够孤立遏制中国发展。相信习近平主席的远见卓识仍将引领中国创造更加辉煌的成就，也将引领世界走向更加光明的未来。

夏巴兹表示，深化巴中全天候战略合作伙伴关系是巴外交政策基石和社会各界共识。衷心感谢中国政府和人民为巴方抗击新冠肺炎疫情提供宝贵帮助，并在巴遭受特大洪灾后提供慷慨援助。没有任何国家像中国这样真心诚意帮助巴基斯坦等发展中国家。巴方坚定奉行一个中国政策，坚定支持中方在台湾、涉疆、涉港等核心利益问题上的立场，希望学习借鉴中国治国理政成功经验，坚持自力更生，同时深化同中国各领域合作，从而更好实现自身发展，这是巴未来前进方向和唯一选择。中巴经济走廊建设对巴经济社会发展产生了深远影响，巴方愿同中方一道，持续推进高质量共建“一带一路”，希望中方大力支持推进一号铁路干线升级改造和卡拉奇环城铁路等重要基础设施项目建设。巴方将进一步强化安保措施，全力保护在巴中国机构和人员的安全。巴方全力支持习近平主席提出的全球发展倡议和全球安全倡议，愿同中方加强在国际地区事务中沟通协调，为维护世界和平与发展作出积极贡献。中巴友谊坚不可摧，巴方将永远同中国坚定站在一起。

会谈结束后，习近平在人民大会堂金色大厅为夏巴兹举行了欢迎宴会。王毅、何立峰等参加上述活动。



11月2日，执行“和谐使命-2022”任务的中国海军“和平方舟”号医院船从浙江舟山某军港解缆起航(无人机照片)。

新华社发(刘铮 摄)

公告

依据《长春市市场监督管理局汽车经济技术开发区分局(汽)市监行撤字[2021]18号《行政处罚决定书》(长春鑫籽籽电子商务有限公司)2016年12月8日设立登记已被撤销。请于本公告刊登之日起六十日内将《长春市市场监督管理局汽车经济技术开发区分局》于2016年12月8日核发的纸质营业执照缴回我局(长春市市场监督管理局汽车经济技术开发区分局, 普阳街3177号)。逾期不缴视为拒不缴回, 我局将予以公告作废。特此公告。

长春市市场监督管理局汽车经济技术开发区分局
2022年10月26日

公告

依据《长春市市场监督管理局汽车经济技术开发区分局(汽)市监行撤字[2021]19号《行政处罚决定书》(长春市展魅妮物流有限公司)2016年12月13日设立登记已被撤销。请于本公告刊登之日起六十日内将《长春市市场监督管理局汽车经济技术开发区分局》于2016年12月13日核发的纸质营业执照缴回我局(长春市市场监督管理局汽车经济技术开发区分局, 普阳街3177号)。逾期不缴视为拒不缴回, 我局将予以公告作废。特此公告。

长春市市场监督管理局汽车经济技术开发区分局
2022年10月26日

关于清退因公出国(境)证照押金的通告

为进一步践行“外事为民”的服务理念, 切实减轻申办单位和因公出国(境)人员的经济负担, 我办自2018年2月1日起已不再收取因公出国(境)证照押金, 此前收取的押金将进行清退。请尚未办理此项退款的单位和持照人于2022年12月31日前携因公出国(境)证照和押金凭证到我办退押窗口, 逾期不再办理退款。

退押窗口: 长春市人民大街9999号吉林省政务服务中心一楼省外办窗口。
联系电话: 0431-82752838
特此通告。

吉林省外事办公室
2022年11月3日

公告

根据长春市双阳区虹桥鹿业有限责任公司申请, 我局按照相关法定程序, 拟对该单位建设的双阳区虹桥鹿业梅花鹿产品深加工扩建项目进行建设工程项目公示。现场公示牌位于该地块南侧, 网上公示地址为: 长春市规划和自然资源局网站(http://gzj.changchun.gov.cn/), 项目周边利害关系人如有意见、建议, 请按现场公示牌或网上公示提供的方式向长春市双阳区自然资源局反馈。反馈意见电话: 84237155
长春市双阳区自然资源局 2022年11月2日

长春仲裁委员会公告

李维:
本会受理长春市万龙房地产开发有限责任公司与李维商品房买卖合同纠纷一案, 现依法向你公告送达本会长仲字[2022]第 0560号应诉通知书及相关材料。自本公告发出之日起30日即为送达。
长春仲裁委员会

遗失声明

● 朝阳区家味儿快餐店(92220104MA17U0Q818)将食品经营许可证可证副本遗失, 许可编号JY22201040323724, 声明作废。
● 长春辰子冷链物流有限

公司车辆车牌号为吉 AU0377道路运输证丢失, 声明作废。
● 长春市公安二道区分局金钱堡派出所将长春市行政处罚收缴罚款通知书据丢失, 财政票号: 0548665-0548675, 声明作废。
● 威跃德将伤残人民警察证

遗失, 证号: 吉警A000606号, 声明作废。
● 中国共产党磐石市纪律检查委员会食堂将长春市行政处罚决定书JY32202840123023号食品经营许可证正本丢失, 特此声明。
● 李华将中环11区22栋728室拆迁协议(协议号: 2251800)丢失, 声明作废。
● 长春市雅贝贝口腔门诊部有限公司高新园区门诊部不慎将医疗机构执业许可证副本丢失, 登记号 000002017015, 声明作废。
● 辽源市事达快递有限公司六条分公司将公章

(220409115468) 遗失, 声明作废。
● 吉林省文化市场稽查总队(吉林省文物行政执法总队)将吉林省行政事业单位资金往来结算票据丢失, 财政票号: 001473111-001473130, 声明作废。

寻人启事

于明峰, 男, 1974年9月4日出生, 身高1.68米, 于2015年5月7日走失, 经多方寻找, 至今没有音信。如有知情者请与马淑清联系, 必有重酬。电话: 13690935329